

Jóváhagyják a szeptemberi tanítóválasztásokat.

(A Szeged tudósítójától.) Annak idején részletesen foglalkoztunk annak a tizenhárom községi tanítónak az ügyével, akiknek a tanév elején történt teljesen szabályszerű megválasztását nem hagyta jóvá a kultuszminiszter, hanem egy jóval később kiadott rendelete alapján azt kívánta, hogy a megüresedett tanítói állások betöltésénél a községi iskolaszék a menekült és a B-listás tanítók pályázatát vegye elsősorban figyelembe. Ennek következtében a tanítók hónapokig nem kapták meg a természetbeni ellátást és a különböző állami segélyeket, pótlékokat, hanem minden elsején csak a törzsfizetésüket — havi nyolcvanhárom korona harminchárom fillért, vehették fel a város főpénztárából. A hónapok óta nélkülözött tanítók több ízben járultak küldöttségileg az illetékes hatóságok elé és decemberben el is értek annyit, hogy a város előlegképen kiutalta számukra visszatartott illetményeiket, de kötelezte a tanítókat arra, hogy mielőtt az állam is megadja járandóságukat, a várostól kapott előleget hiánytalanul visszatérítik.

Dr. Aigner Károly főispán, aki a tanítók kérésére táviratilag megsürgette a kultuszminiszternél az ügy elintézését, most személyesen is eljár a kultuszminiszternél, ahol azt a választ

kapta, hogy a kormány rövidesen mégis jóváhagyja a tanítóválasztásokat, de nem mind a tizenháromat. Azoknak a megválasztását ugyanis, akiknek nagyon kevés az előszolgálati idejük, vagy még egyáltalában nem tanítottak megválasztásuk előtt, nem hagyja jóvá, hanem arra kötelezi az iskolaszéket, hogy ezeknek a helyét azok közül a menekült, vagy B-listás tanítók közül töltsék be, akiknek kifogástalan minősítési lapjuk van. Értesülésünk szerint két-három ilyen tanítóról van szó.

Kérdést intéztünk ebben az ügyben dr. Gadl Endre kultúr tanácsnokhoz, az iskolaszék elnökéhez, aki a következőket mondotta:

— Nagyon jól van ez így, mert nem az általunk ajánlott tanítókat választották meg, hanem „azok a destruktívok” megegyeztek, hogy saját protezsztjaikra szavaznak. Így aztán megválasztottak olyanokat, akik még egyáltalában nem tanítottak és az érdemes pályázók kibuktak.

Neveket is említett a kulturszenátor, csupa olyanokat, akik eddig a közvélemény előtt mint inranzinges konstruktívok szerepeltek és amikor megkérdeztük, hogy miért bélyegezte meg őket a „destruktív” jelzővel, így válaszolt:

— Hát kérem az a destruktív, aki tekintélyromboló. Ezek az urak pedig azt csinálják.

Biztató ígéretekkel kapott a templom-küldöttség.

(A Szeged tudósítójától.) A fogadalmi templom továbbépítésére szükséges milliók megszerzése ügyében — mint ismeretes — hétfőn a polgármester vezetésével küldöttség ment fel Budapestre. A küldöttség tagjai dr. Aigner Károly főispán és Várhelyi József pápai prelátus voltak, a fővárosban dr. Kószó István államtitkár is csatlakozott. A főispán már szerdán haza is érkezett a fővárosból és a Szeged munkatársának a küldöttség eredményeiről a következőket mondotta el:

— A küldöttség először a kultuszminiszteriumba ment és arra kérte a minisztert, hogy eszközöljön ki a templom továbbépítésére ötven millió koronát a vallásalapból, vagy pedig egy részét az állampénztárból a kultuszterv terhére. Ezenkívül eszközöljön ki a miniszter a vallásalapból egy százötven millió buzavulátás kölcsönt is. A kultuszminiszter megígérte, hogy amit lehet, megtesz, de kívánja, hogy a kéréseket írásban nyújtsa be a város hatóságára.

A küldöttség ezután Csernoch János hercegprímást, a vallásalap egyházi elnökét akarta felkeresni, azonban a hercegprímás nem volt Budapesten és így csak báró Förster Aurélt, a vallásalap világi elnökét kereshette fel. Báró Förster kijelentette, hogy az akciót örömmel támogatja és azon lesz, hogy a vallásalap intéző bizottsága az alap anyagi erejének keretein belül teljesítse a város kívánságát.

A polgármester és Várhelyi prelátus szerdán reggel Esztergomba utaztak, hogy a hercegprímásnak is tolmácsolhassák a város kérését. A küldöttség minden valószínűség szerint csak pénteken érkezik vissza Szegedre.

Örülünk, hogy a város küldöttségének budapesti útja a siker reményével biztat és hogy kilátás van a „romtemplomnak” felépítésére, amely valóban a város szégyene. A fogadalmi templom felépítése a város becsületbeli ügye és ha a felépítéshez az állam nem adhat pénzt és

kölcsönt sem lehet elegendőt kapni, úgy valóban Somogyi Szilveszter polgármester tervét kell megvalósítani, tudniillik, hogy a város ezer tehetősebb polgára adjon 70—70.000 koronát, ami egyszerre hetvenmilliót jelentene a templom építési költségeire. Hevenerer mai korona nem több békebeli száznegyven koronánál és egészen bizonyos, hogy akad Magyarország leggazdagabb városában ezer olyan polgár, aki megadja ezt az összeget.

Természetesen munka és propaganda nélkül ez nem megy, az illetékeseknek végre valahára meg kell mozdulniuk és tenniük kell valamit. Egészen bizonyos például, hogy ha Várhelyi prelátus egy délután lemenne Alsóvárosra és végigkoptatná ottani hűveinek portáját, este egy-két millióval gazdagabban térhetne vissza. És ezt az utat hétszer-nyolcszor megismételhetné Alsóvárosban és még mindig akadnának, akikhez nem jutott el és akik adakoznának szívesen, ha felkeresik őket. Zörgessetek és kinyitattik... Kérjétek és megadatik...

Bizonyosra vesszük, hogy ez az akció teljes sikerrel járna, mert elképzelhetetlen, hogy az egyházközség hívei lelkipásztoruk kérő szavára ne hajlonának, de ha még így sem sikerülne a szükséges összeget előteremteni, úgy van még két mód is a pénz megszerzésére. Az egyik mód az lenne, hogy a város eladna három-négyszáz holdat hetvenezer holdjából, hiszen ezt az öt százalékot igazán nem érezné meg érzékenyen a város kivált, mikor ezek a földek alig hozzák meg békebeli rük egy csekély hányadát. Tudunkkal amugy is van a városnak vagy 2000 hold földje a fogadalmi templom fentartására, ebből a földből egész bizonyosan nem kapja meg azt a huszonnégy millió korona évi bért, amit a holdankint egy mázsa búzasz földbér jelentene.

Ha a város — ugyan nem tudjuk mi okból — mégis huzódzna a földeladástól, úgy természetesen ismét csak a hívek áldozatkészségére kellene apellálni és ha ez szép szóval nem hozná meg a várt eredményt, úgy volna végső esetben még egy fegyver, ugyanis össze kellene irni a város tehető polgárait és ha azok még ismételt felszólításra sem lennének hajlandók adakozni a szép célra, úgy a város valamennyi lapja állandóan közölné azok névsorát, akik adhatnának, de nem adnak és tovább tükrik, hogy Magyarország leggazdagabb városa nem tudja beváltani régi fogadalmát.

Itt az alkalom, lépjenek elő mindazok, akik hangos szóval kidíjtják a különböző alakulatokban, hogy rajtuk kívül nincsen tisztességes ember a városban, pénzük van hozzá, hát mutassák meg, hogy tettel is becsületesek, nemcsak szavakkal.

Sodomát és Gomorrhát elpusztította az Ur, mert nem talált tiz igaz emberre és Szegeden eddig egyetlen igaz ember találkozott, aki felajánlott százezer koronát az Ur oltárának felépítésére: Regdon Gejza.

Hírek

— A csütörtöki irodalmi-estét Ady Endre emlékének szentelik, aki immár negyedik esztendeje a szent Halál birodalmába költözött, hogy négy évtizeden át az Élet legvadabb paripáját fogta. A közönség körében egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg az est iránt, hogy így is megmutassa hódolatát az elmulhatalan emlékü poéta-császár iránt, aki nap-nap után közöttünk él a verseivel. Az est — amelyen a szegedi írók és színészek legkiválóbbjai fognak szerepelni — ezúttal is a Tisza-éttermében lesz. Kezdeté este fél 9 órakor, asztalokat a Tháliánál lehet előjegyezni.

— Meghosszabbítják a kereseti adóvállomások beadásának határidejét Március végéig meghosszabbítják a kereseti adóvállomások beadását. Mindenki vezetheti mostani üzleti könyveit mindaddig, amíg el nem rendelik az új könyvek felfektetését.

— Bimbóhullás. Tonelli Sándor dr. kereskedelmi és iparkamarai titkár alig fél éves leánykája, Mária ma délután elhunyt a gyermek-klinikán. A kis halott temetése csütörtök délután fél 4 órakor lesz a közközház halottas házából.

— Kiegészítik az egyetemi klinikák hiányos felszerelését. A főispántól nyert értesülésünk szerint a kultuszminiszter kijelentette, hogy a pénzügyminiszter által engedélyezett ötven millióból elsősorban a szegedi egyetemi klinikák hiányos felszerelését akarja kiegészíteni. Ez a szándék annál is inkább öröndetes, mert a szegedi egyetem gyöngé felszerelése rendkívül megnehezíti a professzorok és hallgatók munkáját. Csak az a kérdés, hogy az ígért mikor válik valósággá.

— A Zsidó Nőegylet báltja. A január 27-én a Tisza-szállodában rendezendő nőegyleti bál az előjelekből ítélve, mint mindig, ez évben is egyike lesz az idény legsikerültebb báljainak. A rendezés előmunkálatai, amelyeket bátyjai Holtzer Aladárné vezetésével 60 hölgyből és 60 urból álló vigalmi bizottság végez, befejezéshez közeledik. Pályolyjegyek iránt érdeklődők forduljanak özvegy Holtzer Jakabné egyesületi elnöknhöz.

Arany, ezüstbevéltás Tóthnál, Kölcsey-utca 7. 646 „Gyönyörök kastélya” Paul Wegener, Reinhold Schünzellel péntektől vasárnapig csak felnőtteknek a Korzó Moziban.

Telefon: Igazg. 455. **Korzó Mozi** Telefon: Pénztár 1185.

Szerdán és csütörtökön, január 24. és 25-én

Éjjel 12 órakor.

A legizgalmasabb grandguignol dráma 5 felvonásban. A főszerepben: Miss du Pont.

Azonkívül:

Férfi férfi ellen.

Elsőrangú erkölcsrajz a vad nyugatról 6 felvonásban. A főszerepben: Harry Carey.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Péntek, szombat, vasárnap

Csak felnőtteknek!

Csak felnőtteknek!

A gyönyörök kastélya

11 felvonásban Paul Wegener, Reinhold Schünzel és Lydia Salomanóval.

Telefon: 16-33. **Széchenyi Mozi** Telefon: 16-33.

Szerdán és csütörtökön, január 25. és 26-án

A vörös keztyü.

Nagy, amerikai erkölcsrajz befejezése 10 felvonásban.

Az előző részek összefoglaló tartalma is bemutatásra kerül!

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Péntek, szombat, vasárnap

A kis csavargó

6 felvonásban.

A levegő királynője.

5 felvonásban.

Telefon: Pénztár 582. **Bolvárosi Mozi** Telefon: Igazg. 258.

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, január 24—27-ig

Minden idők legmonumentálisabb filmje! A magyar művészet örök dicsősége!

Sodoma és Gomorrha

I. rész: A bűn. Legenda: Bűn és bűnhődés a bibliai és legújabb időkben. Irta: Vajda László. Rendezte: Kertész Mihály. A korbili építkezések Borsódi és Ferenczy magyar építészek műve. Kettős főszerepeket Kertészné Luci Dorain (Kovács Ilona), Várkonyi Mihály és Szőregy Gyula alakítják. Ezt bevezeti:

Örök tél birodalma

I. rész. Csodaszép természeti felvételek a bajor Alpeseleken 2 felvonásban. Azonkívül:

Sennet a kuglizóban

Pazar amerikai burleszk 2 felvonásban.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.